

ΤΟ ΜΥΘΙΣΤΟΡΗΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ, ΤΟΥ ΜΟΙΡΑΙΟΥ, ΤΩΝ ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΩΝ, ΤΩΝ ΜΥΣΤΗΡΙΩΝ, ΤΩΝ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΩΝ, ΤΟΥ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ

“Ο ΕΞΑΔΕΛΦΟΣ ΤΟΥ ΔΙΑΒΟΛΟΥ,”

ΥΠΟ ΓΚΟΝΤΡΑΝ ΜΠΟΥΡΥΣ

(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

— Δέν έχω πιά τίποτε, κόριε, απάντησε ο Φλορεστάν με φωνή αλλοιωμένη...

— Πώς ; απολύτως τίποτε ;

— Τίποτε, εκτός από το άλογο μου.

— Και τί άξιζει;

— Σήμερα το πρωί το άγόρασα τριάντα πιστόλες.

— Νά τριάντα πιστόλες; άς παίξουμε και τ' άλογο. Μπορεί να γίνη ή αιτία να κερδίσετε.

— Εορίξαν.

— Έντεκα ! φώναξε άφρίζοντας ο Γάλλος.

— Δούδεκα ! φώναξε άδιάρους ο Ίσπανός. Κέρδισα. Μα τον ούρανο έχω πολν τύχη άπόψε !

— Ο Φλορεστάν πελιδνός, με τά μάτια άπλανη, με τό μέτωπο κάθιθο, ξανάπεσε στην χαρέζλα του.

Δέν τοῦ έμνε πιά τίποτε, οὔτε μιά πεντάρα !

VIII

Κεφάλαιο που άρχίζει καλά και τελειώνει κάκιστα.

Αποῦ κατόρθωσε κάπως να σνγάλη, ο ὑποκόμις σηκώθηκε και ζήτησε από το λοχαγό να του επιτρέψη ν' άποχωρήση.

— Πως ;... ειπε κείνος, άρνιστε το παιγνίδι ; Κάνετε άσχημα, δέν ποείτε ναποθαρήνεστε για τόσα λίγα που χάνετε.

— Για τόσα λίγα !

— Ός τώρα παίξαμε μικροπράγματα, άς άρχίσουμε τώρα με μεγάλη πόστα. Βάζω κάτω χίλιες πιστόλες.

— Δέν έχω πιά οὔτε μισή πιστόλα.

— Άπάνω σας ίσως να μην έχετε... άλλ' άλλου, ασφαλώς, έχετε χιλιάδες πιστόλες.

— Οὔτε εδῶ, οὔτε άλλοῦ.

— Τότε σάς... κατέστρεφα !

Και λέγοντας αυτό με ειρωνία, άρχισε να γελά άκατάστατα.

— Άς δοῦμε, τώρα κόριε κόριε, ξανάπε. Άς μη παρατείνουμε άκόμα αυτή τη γελασία και φρενίτη κατάσταση των πραγμάτων. Ή εκλαιπρότης σας ήλθε στο καηλειο από με κάποια πρόθεση που δέν την ξέρω και θά δυσχερατείτο πολν αν το πράγμα μαδιανότανε στον κόσμο. Γι' αυτό εκρούφατε και την ταυτότητά σας. Μα δέν ειμα έγω αυτός που θά σας προδώσω. Σας δίνω το λόγο μου ως ευπατρίδης. Άλλά, να τους Άγίους Πάντας ! μη με βιάζετε να σας ονομάζω κόριον ντε Μορλάζ.

— Προσέχτε, κόριε ! απάντησε ο Φλοριστάν ή ισχυρογνωμοσύνη σας με προσβάλλει.

— Είστε ο κόμις Γοδεφρίδος της Θούνης, εξακολούθησε ο λοχαγός. Μην απαιτείτε να πιστεύω το έναντιον' εαν με βλέπατε ότι σάς πιστεύω στ' αλήθεια, εσείς ο ίδιος θά με πέρατε και τρελλό.

— Κόριε ! δικόμις ο ὑποκόμις ορθός, όρθός, με μάτια που πετάγαν φλόγες, έχι μόνο τρελλό σάς θεωρώ, αλλά και πολν αναδη.

— Ω ! ω ! είναι άπειρητά ο Ίσπανός, με προκαλείτε κόλας !... Πόλεμος λοιπόν τότε !

Και χαμηλώνοντας το καπέλο του ως τ' αυτιά, έπροσθεσε :

— Ξέρω, ότι μακριά από δῶ, ένα μέρος άπόμερο όπου θά μπορούσάμε να κρυφταίνομε ιδιανέτως' είναι το περίφραχτο των Βερνανδίνων... άλλα, συνώνμην, ασφαλώς θά έχετε αντίρρησης γι' αυτό το μέρος.

— Για ποιο λόγο ; απάντησε ο ὑποκόμις τραβώντας προς την πόρτα' έκει ή άλλου λίγο μ' ενδιαφέρει. Δέν ξέρω καθόλου την πόλιν αυτή.

— Το μέρος για το οποιο σάς μιλω, ειπε ο λοχαγός, είναι ακριβώς πίσω από τους κήπους του μεγάρου σας.

— Άκόμα... φώναξε ο Φλορεστάν αναμένος.

— Κι' αν ο θόρυβος της μονομαχίας έφτανε στην κόριε κόριε ;...

— Πάμε, κόριε, πάμε, απάντησε υποκόμις έξω φρενων πιά.

Ο δόν Ραφαήλ έβγαλε το ρολόι του — σπανιώτατο πράγμα για την εποχη έκεινη— και ειπε :

— Διάβολε ! Τρεις και μισή ή ώρα... Το ραντεβου μου είναι για τις τέσσερες... πρέπει λοιπόν να βιαστώ να σάς φωνεώω, κόριε κόριε.

Το περίφραχτο των Βερνανδίνων ειταν ένα οικόπεδο άδειο, χέσσο, σε μιά ερημική συνοικια, όπου δε θά διέτρεχον κανένα κίνδυνο.

Έκει οι ευπατρίδα της Τουρραίνης αντάλλαζαν κάθε μέρα τρομερούς διαφιρισμούς.

Ο δόν Ραφαήλ, αν και δέν ειταν από την Τουρραίνη, την ειξερε ωστόσο καλά κ' ειχε ιδιαιτέρα συμπάθεια στο μέρος έκεινο. Έκει ειχε πληγώσει τέσσερους πέντε πολίτες και ειχε φρονέσει δύο Βέλγους άξιωματικούς.

Έκει έφερε τον αντίπαλό του, θανατώνοντας την προσποίηση του στην άγνοια των δρομων. Ωστόσο ο λοχαγός ειχε ανακήσει τώρα όλην την κασιλλιανη ευγένεια.

Σε λίγο οι δύο νεοι βρέθηκαν μες' στο περίφραχτο που συνόρευε με τους κήπους ταῦ μεγάρου του κόμη-



τος Γοδεφρίδου της Θούνης, με το μοναστηρι των Βερνανδίνων και μ' ένα παλιό σπίτι εγκαταλειμένο. Χωρίς να ποδν λέξη στάθηκαν ο ένας απέναντι στον άλλο και τράβηξαν τά ξίφη τους. Από τους πρώτους όμως διαφιρισμούς φάνηκε ή υπερροχη του δόν Ραφαήλ στο σπαθί.

Ο Φλορεστάν δέν κρατιότανε. Έρεθισμένος από το χάσιμο των λεπτων του χτυπούσε σαν τυφλός, σαν μανιασμένος.

Απεναντίας ο άξιωματικός, ήσυχος και γεμάτος ειρωνία από την υπερροχη του, περιοριζόταν στο ν' άποφρεύει τά χτυπήματα του αντίπαλου του.

Μα αυτό δε βίαταζε πολν. Σε λίγο άφου ο δόν Ραφαήλ χαμογέλασε περιφρονητικά έπετέθη και με την πρώτη σπαθιά, που την έδωσε με μιά ευκαιρία άπροσδόκητη, έφριξε το σπαθί του αντίπαλου του τρία μέτρα μακριά.

Άμέσως όμως ο ίδιος το πήρε και το έδωσε στον υποκόμι, λέγοντας :

— Κόριε, νομίζω ότι φθάνουν οι άνοησίες' δέν έχετε τη δύναμη να μετρηθήτε μαζί μου...

— Είς άμυναν... φώναξε, άντι ν' απάντησει, ο ντε Μορλάζ έξω φρενων.

— Υπομονή, κόριε. Νομίζω άκόμη όταν αν επαναληφθή ή μονομαχία, σε δέκα δευτερόλεπτα από τη στιγμή αυτή θά ειτε νεκρός,

— Κ' έπειτ ; τι μ' αυτό;

— Έγω ωστόσο δέν έχω κανένα λόγο να σάς μισῶ' κάμετέ μου την τιμη ή ομολογήσετε ότι ειτε ο κόμις της Θούνης και άμέσως θά υποκλιθῶ με σεβασμό μπροστά σας.

Ο Φλορεστάν έτριξε τά δόντια του.

— Άλλως, εξακολούθησε ο δόν Ραφαήλ, όσο είναι αλήθεια ότι είναι ήμερα αυτή τη στιγμή, τόσο είναι βέβαιο ότι θά σάς τρυπήσω.

— Κόριε, απήνησε ο ὑποκόμις, επιτρέψατέ μου να γελασωμαζιάσω.

— Γελάστε, κόριε κόριε, γελάστε !

— Η μανία σας αυτή να θέλετε να μου δώσετε με το στανειό ένα όνομα που δέν είναι δικό μου, παρ' όλες τις διαβεβαιώσεις μου, άποτελει για μένα μιά μεγάλη προσβολή.

— Και ή απάντησή σας λοιπόν ;

— Η απάντησή μου είναι αυτή, κόριε : «Πηγαίνετε στο διάβολο!»

— Είναι όμως βέβαιο ότι θά πάτε εσείς πολν πριν από μένα, κόριε κόριε Γοδεφρίδε της Θούνης.

Τά σπαθιά άρχισαν και πάλιν να διασταυρώνονται, άλλα, καθώς το ειχε προαναγγείλει ο δόν Ραφαήλ, ή πάλιν δε βίαταζε παραπάνω από δέκα δευτερόλεπτα. Το ξίφος του Ίσπανου χώθηκε βαθειά στο στήθος του Φλορεστάν. Ο δυστυχής νεός, έπεσε βγάζοντας μιά κραυγή.

— Μα την πίστη μου ! λυποῦμαι πολν, κόριε κόριε, ψιθύρισε ο νεκρής σκουπίζοντας το σπαθί του άπάνω στη γλῶβη. Άλλά σάς ειχα προειδοποιήσει... Δέν ειταν λοιπόν καλύτερο να μου έχατε ομολογήσει τονόμιά σας ; Πῶς ; Τι λέτε ;

— Λέω... λέω... φέλλισε ο υποκόμις, ότι ειταν πολν δυσάρεστο... νάρθω από τόσο μακριά... για να με καταστρέψετε πρώτα... και κατόπι να με κατασφάζετε.

Και έμεινε άναίσθητος από την αίμορραγία.

— Στ' αλήθεια, γρύλλισε ο λοχαγός σνμμιμένος πάνω από το θῆμα, να ένας άνθρωπος πολν ισχυρογνώμων... και την ώρα άκόμη που ξεφυλάει άρνείται !... Λοιπόν... ξεφύχησε τουλάχιστο ;...

— Όχι, ή χαρδιά του χτυπάει... Τι να κάνω τώρα ;... δέν ταιριάζει να τον άφήσω να πεθάνει έδῶ σά σκόλος... Θά ειταν καλύτερα να τον μεταφέρω στο σπίτι του...

Και ο δόν Ραφαήλ βγήκε από το περίφραχτο για να πάει να ζητήσει βοήθεια.

Σ' ένα τέταρτο γύρισε, συνοδευόμενος από δύο ανθρώπους που κρατούσαν ένα φορείο.

Άλλ' όταν έφτασαν στο μέρος που ειταν το πτώμα, δε βρήκαν παρά ένα λάκκο γεμάτο αίμα που το κατανίαν ή γη άργά άργά.

Όσο για το πτώμα του άτυχου Φλορεστάν δε βρισκόταν οὔτ' έκει, οὔτε άλλου πουθενά μες' στο περίφραχτο.

Τά τείχη του μοναστηριου δέν ειχαν προς το μέρος έκεινο παρά τρία παράθυρα με γάγγελλα. Ο υποκόμις λοιπόν δέν ειχε μεταφερθεί έκει.

Πρός το μέρος των κήπων του μεγάρου δέν ήπηρεχε καμιά πόρτα. Έμνε λοιπόν το παλιό σπίτι, άλλα ειταν γνωστό ότι αυτό πρό άμνημονούτων χρόνων βρισκόταν άκατοίχητο. Ωστόσο ο δόν Ραφαήλ προήγησε προς τη μισοσκασιμένη πόρτα του, που έβλεπε προς το περίφραχτο και χτύπησε άρκετες φορές.

Μα κανένας δέν ήρθε ν' άνοίξει.

Ο λοχαγός τότε άρχισε να κοιτάζει γύρω του με άπορία.

— Άπό ποῦ στο διάβολο τον έπηρεαν, ψιθύρισε στοίβνοντας το μουςτάκι του.

Είχαμε άφήσει το δόν Διάξ τη στιγμή που ταραγμένος από την καταπληκτικη ομοιότητα του Φλορεστάν με το Λέλιο, ειχε άφήσει το πανδοχείο του «Μπρούντζινο Τέντζερ» για να μη αντίκρυξει πιά αυτό το πρόσωπο που ή θεα του τόσο κακό του έφερε.

(Ακολουθεί)

